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Vigdis Moen Storhaug                                                                                                                           
Prost i Hallingdal

I sommer møtte jeg Sakkeus.  Det var 
fint å se ham igjen!  Jeg har kjent ham 

siden jeg gikk på søndagsskolen, men 
har ikke truffet på lenge.  

Jeg møtte ham i Jeriko.  Han sprang 
bortover brosteinene. Plutselig dreide 

han av til høyre, og klatret opp i et av 
trærne som sto ved veien.  Et morbærtre.  

Sakkeus var liten av vekst.  Det var 
derfor han fant seg et tre han kunne 

klatre opp i.  Kanskje det også var et 
forsøk på å leke gjemsel.  At han ville 
gjemme seg for naboer, kolleger og 
andre innbyggere i Jeriko. De han ikke 
våget å se i øynene. Eller kanskje han 
ville gjemme seg for Jesus?  Samtidig 
som han bare måtte få se ham. Når han 
kom til byen.  

Sakkeus var rik.  Men det var også alt.  
Jeg tror han savnet nære, gode ven-

ner som han kunne ha det fint sammen 
med.  Kanskje savnet han også et sted 
å legge fra seg det som var vondt og 
vanskelig i livet.  Det han visste han 
hadde gjort galt. Det han kjente på av 
skyldfølelse og skam. 

Sakkeus var en sviker.  Det vi etter 
siste verdenskrig har kalt en «quis-

ling». Han jobbet for okkupasjonsmak-
ten. Sørget for at folk betalte skatter og 
avgifter til den romerske keiseren.  Og 
ikke nok med det.  Det var allment kjent 
at tollerne krevde inn større beløp enn 
de hadde hjemmel for.  Og puttet over-
skuddet i egen lomme.  Det var slik 
Sakkeus var blitt rik. 

Han sitter i treet når opptoget nær-
mer seg.  Jesus går fremst.  Han 

som Sakkeus har hørt så mye godt om. 
Han som ikke definerer andre slik som 
folk flest.  Jesus er rett ved treet. Plutselig 
stopper han, og ser opp mot bladverket.  
-  Sakkeus, sier han, kom ned!  I dag vil 
jeg bli med deg hjem.

Noe så pinlig!  For ham som ville se 
uten å bli sett.  Men noe så befri-

ende for ham som var uglesett, og så 
ned på seg selv.  

Han kunne hoppet ned og løpt sin 
vei. Men han klatret ned og gikk 

ut på veien. Han hadde ikke noe å tape.  
Den fremmede visste til og med navnet 
hans! Og han sa det på en sånn måte at 
Sakkeus kjente seg både sett, avslørt og 
bekreftet!  Ja, sånn at det skjedde noe 
inni ham.  En forandring.  Både i hold-
ninger og i rene penger.

Penger er ikke alt.  Vi trenger penger 
for å fylle våre grunnleggende behov 

for mat, klær og et sted å bo, og gjerne 
ha mulighet for fine opplevelser på fri-
tida.  Men ting og penger kan ikke fylle 
de dypeste behovene våre.  Vi kan ikke 
kjøpe oss bort fra sorg, svik, smerte. 
Verken det vi påfører andre, eller det 
andre påfører oss.  Penger kan heller ikke 
fylle behovet for å være sett av Gud.  Det 
kan holde behovet på avstand.  Det kan 
brukes som surrogat, ved at vi kjøper 
oss ting og opplevelser.  Men penger kan 
aldri erstatte Guds plass i våre hjerter.

Jeg møter mange som sier at de tror 
på Gud. For eksempel i forbindelse 

med dåp, bryllup eller gravferd.  De har 
sin barnetro, men det ligger langt inne 
å gå i kirken uten noen form for alibi. 
Som for eksempel en kirkelig handling, 
eller en konsert.  

Jeg tenker vi kan kalle det åndelig sje-
nanse.  - Jeg er jo ikke så religiøs.  - Og 

hva kommer folk til å tro hvis jeg begyn-
ner å gå i kirken eller på møter?  Jeg er 
jo ikke noen engel, heller.  Nei, det er 
ingen av oss.  Det er faktisk derfor jeg 
trenger både kirken, Gud, Jesus og Den 
Hellige Ånd i mitt liv.  

Det er noe befriende med Sakkeus.  
Det virker som han ved et trylleslag 

ble fri for både sjenanse og menneske-
frykt. Han kommer verken med forkla-
ringer eller bortforklaringer. Han møter 
Jesus ansikt til ansikt.  Tar ansvar for 
livet og handlingene sine.  Det ble et 
veiskille i livet hans.  Ja, jeg tror faktisk 
han vokste der han sto.  Både i egne og 
andres øyne!

Jesus sa navnet hans.  Han visste hvem 
han var, og hvordan han var.  Han 

kjenner navnet ditt også! 

På tide å klatre ned?
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1. rekke fra venstre: Vilde Elisabeth Schulz, Ingvild Gullingsrud 
Bækken og Sunniva Marie Schulz.

2. rekke fra venstre: Kristine Stavn, Viktoria Jeanette Stillingen 
Ness, Taran Kristin Østvold, Sandra Alonso Toyos Andersen og 
Kine Bråten Kasin

3. rekke fra venstre: Sokneprest Vivi S Johnsbråten, Erling 
Pettersborg Holmen, Daniel James Whiting og Stian Reiersgård 
Hommedal.

1. rekke fra venstre: Monica Johansen Strand, 
Marlene Grøtt Børtnes, Marthine Myrna 
Skovhus Bråthen, Kristin Botnen, Anja Flæte,  
sokneprest Vivi S Johnsbråten, Susanne Erica 
Pettersen, Camilla Livgård Jensen, Sarah 
Biering Daae og Marie Sommer Nergaard.

2. rekke fra venstre: Anna Magnhildøen 
Majormoen, Hanne Aalton, Sunneiv 
Syversrud, Sarah Vesterling Reenberg-

Sandanbråten, Anita Kleppen Nilsen, Julie 
Haugo Berg, Guro Jorde, Maren Kollhus  
og Lynette Aglen.

3. rekke fra venstre: Sindre Andre Hagen 
Bråten, Gjermund Skrindo Kvarteig, Andreas 
Pettersen Heio og Jan Åge Hermundsgård.

4. rekke fra venstre: Vegard Levor Vestheim, 
Bjørn Fjellheim Bakkan, Håkon Lindahl, 

Halgrim Ove Tørrisplass, Hans Trygve Sæter 
Hauge, Christopher Johannes Kristiansen, 
Eivind Hagen og Vemund Blyverket.

5. rekke fra venstre: Thorbjørn Wilhelm 
Hagberg Renslo, Stian Thoen Gandrud
bakken, Kent Håvard Thoen, Sondre 
Tollefsen Rodegård, Markus Thorberg, Jaran 
Svare Lilleland, Sander Nilsen Bakkerud og 
Ole Sliper. 

Konfirmanter i Nes 2012

Konfirmanter i Flå 2012

Foto: Fotograf Marit Skredegård, Gol

Foto: Fotograf Marit Skredegård, Gol
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arne Jensen (55) vil fungere i et vikariat 
som sokneprest i Nes til ny prest er 
ansatt, i utgangspunktet ca ett år. arne 
er født og oppvokst i larvik, og var fer-
dig utdannet ved menighetsfakultetet i 
1983. han hadde deretter tjeneste for-
skjellige steder i tunsberg, og var også 
innom vikariat ved de norske kirkene i 
gøteborg og stockholm. han kom til 
geilo i et vikariat i 1986, og ble sokne-
prest der i 1998-1999. arne har også 
tidligere vikariert i Nes, rundt 1995 var 
han her ett år i tjeneste.

de siste par årene har arne vært ansatt 
som prostiprest i hallingdal prosti, med 
tjeneste i de forskjellige menigheter etter 
som behovet for vikar har vært der. Flere 
har i den sammenheng møtt ham i 
gudstjenester og begravelser.

arne er gift med Randi, og pusser på 
fritiden opp hus i ål for å flytte dit nå i 
september.  han startet sin gjerning i 
Nes kirke søndag 19. august, og vil gå 
inn i det vanlige tjenestesamarbeidet for 
Flå og Nes med sokneprest Vivi s 
Johnsbråten. han vil i første omgang 
ikke ha faste kontordager på Nes, men 

er å treffe på tlf 468 65650 om noen vil 
gjøre avtaler med ham. 

Vikariat prostiprest
som vikar for arne Jensen i prostiprest-
stillingen i hallingdal er ansatt stig 
Johnsbråten, som i noen år arbeidet med 
trosopplæring i Flå og Nes. han skal 
også på høsten inn i et tre måneders 
vikariat i ål med konfirmanter.

Ny medarbeider i
konfirmasjonsarbeidet
sokneprest Vivi s Johnsbråten, som har 
ansvaret for konfirmantopplegget i Flå og 
Nes, er som tidligere omtalt blitt leder av 
presteforeningen i tunsberg, og vil bli 
frikjøpt fra deler av stillingen som sokne-
prest. Prosten i hallingdal har derfor 
engasjert arnstein bleiktvedt (22) fra gol, 
som vil ha konfirmantundervisningen i 
Flå og Nes fra 15. august og frem til påske. 
Følgende informasjon foreligger fra pros-
ten:

«Han har studert på Menighetsfakultetet i 
to år, og skal ha et års pause fra studiene. 
Skal ut på langtur fra påske. En stødig, flott 

Ny sokneprest i Nes
Arne Jensen på prekestolen i Nes kirke under sin første gudstjeneste søndag 19. august. Arnstein Bleiktvedt skal ha konfirmant-

undervisningen i Flå og Nes denne vinteren.

kar, som har tatt mye ansvar og oppgaver 
allerede. Han har vært medlem i Ungdom-
mens bispedømmeråd i Tunsberg, vært med 
på Aal Tour America, spilt i band, vært med 
i Synzygus, og er nå med i UF-Ung, kirke-
rådets utvalg for ungdomsspørsmål.   De 
har blant annet ansvar for å forberede 
Ungdommens kirkemøte.   Han kom rett 
fra «Veien til prestetjeneste», en samling for 
teologistudenter som bispedømmene har 
ansvar for.» 

Prosten vil ha arbeidsgiveransvaret for 
bleiktvedt, og han vil også lønnes fra pros-
tekontoret. 

Presteboligen i Nes
grunnen til at det ikke er lyst ut fast stil-
ling som sokneprest i Nes nå, er som nevnt 
at presteboligen skal pusses opp innven-
dig. det er opplysningsvesenets fond som 
eier presteboligene, og etter det menig-
hetsbladet erfarer skal dette arbeidet lyses 
ut i høst og settes i gang rett på nyåret. 
det var ikke midler på årets budsjett til å 
få dette gjort. bispedømmerådet har også 
dårlige erfaringer mht rekruttering i å 
ansette uten at boligforholdene er 100 % 
avklart. dermed ble det løsningen å 
ansette en vikar.

Det har vært mange forespørsler om hva som skjer med preste tjenesten 
i Nes etter at Eivind Fagermoen ble pensjonist. Fast ansettelse av ny 
sokneprest har sammenheng med planlagt oppussing av presteboligen i 
Nes, og vil derfor først finne sted om et års tid.



Jubileumsforestilling – Nes kirke 31. mai

Musikk for alle

Musikal 
Nes kirke 10. mai

Musikalen Jesus Christ Superstar 
var i år en sentral del av konfir-
mantopplegget i Flå og Nes, med 
forestillinger for full kirke i Flå 
2. mai og Nes 10. mai. Denne 
inngikk også som en del av jubi-
leumsprogrammet. Fredrik 
Nybråten fra Flå ble leid inn 
som kapellmester, og kantor 
Peter Rødel var også sentral i 
innøving av musikalen.

Musikal: Årets konfirmanter i Flå og Nes 
fremførte musikalen Jesus Christ Superstar 
i Flå kirke 2. mai og Nes kirke 10. mai.

Musikalbandet: En del av konfirmantene 
utgjorde bandet.
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Musikk for alle er en musikkgruppe knyttet til Nes og Flå kulturskole. De 
medvirker på Messe for alle sanser i Nes kirke hvert år, og hadde i anled-
ning kirkejubileet satt opp en flott og variert forestilling, som også inn-
gikk i Festspillene i Nes. Vel 160 tilhørere koste seg i Nes kirke denne 
kvelden, og de på scenen hadde det minst like moro!

Geir Magnus Lagmandokk, Embrik Frøysok, Tor Reidar Forsberg 
og solist Magne Heimark: Snart er skatten vår!

Hattefine damer! Ingebjørg Lia (t.v.) 
og solist Alexandra Haugstad.

Ole Roar Dokken, 
Nesbyen, er med 

der det skjer!

Per Arne Mathismoen er 
stødigheten selv på 
stortromme.

søndag 24. juni 2012 ble Nes kirkes 
150-årsjubileum behørig markert. 
410 fremmøtte i Nes kirke opplevde 
en spesiell og stemningsfull guds-
tjeneste, og 260 gjester koste seg i 
Nesbyen idrettshall etterpå med små-
mat, kaffe, kaker og gode taler. dagen 

ble en fantastisk fin markering av 
150-årsdagen til hallingdals største 
kirke, og også en meget verdig avskjed 
med sokneprest eivind t Fagermoen 
etter 22 års tjeneste i Nes og Flå.
På denne og de to neste sidene vil vi 
bringe bilder fra det som skjedde i 

jubileumsuka 18-24. juni. På grunn 
av en feil med fotografens linse, er 
de fleste av bildene fra jubileumsuka 
skjemmet av litt uklarhet i kantene, 
vi beklager dette.

Kirkejubileum 2012
- en fest for hele Nes!

Nes kirke Nes kirke Nes kirke Nes kirke Nes kirke Nes kirke 
186218621862 150 år150 år150 år150 år150 år150 år 201220122012

Vi vil i hvert nummer av 
menighetsbladet frem til 

jubileet trykke et bilde eller 
en artikkel av historisk 

interesse, knyttet til kirken 
og kirkelivet i Nes
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For første gang ble opplegget 
med Tårnagenter prøvd i Nes. 
Hele 19 barn i 2. og 3. klasse 
var påmeldt, og fikk en spen-
nende ettermiddag i Nes kirke. 

Her kom politiet på besøk for å vise hvor-
dan man finner fingeravtrykk, kirketårnet 
ble besøkt, orgelet prøvespilt, og det ble 
plantet blomster på kirkegården som 
tårnagentene selv fikk ansvar for å passe 
på utover sommeren.

I tårnet: Kirketjener Geir Halland hadde med 
seg ivrige unge tårnagenter opp i klokketårnet i 
Nes kirke.

Orgelet: Det er mektig lyd i orgelet i Nes 
kirke, særlig når det spilles sekshendig.

Blomster: Tårnagentene plantet bed på tre 
steder på kirkegården, og fikk ansvar for å 

følge dem opp ut over sommeren. Her er ett av 
bedene 20. august.

Registrering: Flere foreldre var med som 
«englevakter». Her er Kari Tovsrud Brenno i 
ferd med å registrere påmeldte. Fingeravtrykk 

må til når man skal være agent!

Til selve jubileums-
konserten fredag  
22. juni var Annbjørg 
Lien og Sondre 
Bratland engasjert. 
Over 200 mennesker 
kom i kirken denne 
kvelden, og fikk en fin 
opplevelse med to 
meget erfarne artister.

Sondre Bratland og Annbjørg Lien ga en stemningsfull  
og fin konsert i Nes kirke fredag 22. juni. 

Jubileumsfest  Nesbyen Idrettshall 24. juni
Nesbyen Idrettshall var 
pyntet til fest etter gudstje-
nesten, og for en fest det ble 
her! Nesten fullsatt, rikelig 
med tid for både mat, kake 
og kaffe,  og mange gode 
taler både om Nes kirke og 
til Eivind Fagermoen.

Samling i hallen: Det var dekket på til nes-
ten 300 gjester i Nesbyen Idrettshall, og det 
var ikke mange ledige plassene.

Tårnagent-
samling 
Nes kirke 18. juni

Jubileumskonsert
Annbjørg Lien og Sondre Bratland 22. juni

Jubileumsguds tjeneste Nes kirke 24. juni

Inngangsprosesjon: Tekstilkunstner 
Laila Emma Thorrud og ordfører i Nes 
Tor Oscar Magnussen på vei inn i kirken. 
Sokneprestene Vivi S Johnsbråten og 
Eivind T Fagermoen i neste rekke.

Over 400 mennesker var 
på plass i Nes kirke under 
jubileumsgudstjenesten. 
Det ble en verdig og 
følelsesladd markering, 
både av kirkens jubileum 
og av Eivind Fagermoens 
avskjed med menigheten.
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Eivind på prekestolen: Eivind T 
Fagermoen på prekestolen i Nes kirke for 
siste gang som sokneprest.

Jubileumsfest  Nesbyen Idrettshall 24. juni

Eivind taler: Som avslutning på et 
langt og hyggelig bordsete fikk 
Eivind T Fagermoen æren av å 
avslutte jubileumsfesten, til stående 
applaus!Jentene: Maren Kollhus og Kristin Botnen sang flotte utdrag 

fra konfirmantmusikalen Jesus Christ Superstar, akkompag-
nert av kantor Peter Rødel.

Kake 1: To store jubileumskaker 
med motiv fra Nes kirke 17. mai 
2011 var på plass …

Kake 2: … sammen med to like store 
kaker med eksteriørbilde av Nes kirke. 
(Bildet på kaken er tatt av Ole Øyen).

Serveringsdamene: Damene i Nes 
bygde kvinnelag sørget for serveringen! 
Fra venstre Marie Nybakk, Sigrid Woxen 
Thoen, Tonje Myre, Dagny Venedokken, 
Karin Kvarteig, Ragnhild Høva, 
Marianne Syversen Holm og Sigrun Bæra 
Svenkerud.

Nes kirke Nes kirke Nes kirke 
186218621862 150 år150 år150 år 201220122012

Jubileumsguds tjeneste Nes kirke 24. juni

Prestene: Eivind T Fagermoen, prost Vigdis Moen 
Storhaug, biskop Laila Riksaasen Dahl og sokne-
prest Vivi S Johnsbråten inviterte til nattverd.

Blomsterbarn: Øyvind Tørrisplass og Ingeborg 
Lien Sagabråten var tårnagenter mandag, og 
ble spurt om å være blomsterbarn i prosesjonen 
inn i kirken søndag som representanter for de 
unge! Kirkeverge Audun Aasheim og leder i Nes 
menighetsråd Unn Kari Øen Strand følger på.

Avskjed utenfor: Eivind Fagermoen hilste på 
menigheten utenfor kirken etter gudstjenesten. 
Her i samtale med Mossa Stenmoe, videre i 
køen er Bodil Hovden, Odd Hovden, Liv 
Storeli, Oddvar Storeli og Stig Johnsbråten.

Tjenestebrev: Trosopplærer Gerd Eli Berge fikk 
tjenestebrev av biskop Laila Riksaasen Dahl.

Overrekkelse: Fra 
menighetsrådene i 
Flå og Nes fikk 
Eivind Fagermoen 
overrrakt et flott 
maleri av Halvor 
Lindahl.

Alle foto jubileumsgudstjeneste og – fest: 
Ann-Mari Syversen Aasheim
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Etter mye planlegging og arbeid 
ble kirkejubileet 2012 heldigvis 
akkurat det jubileet vi alle hadde 
ønsket oss! Selv om det er lenge til 
neste jubileum, er det greit å se på 
hva som gikk bra, og hva som 
kunne vært bedre. Dette ble gjort 
på møtet i menighetsrådet 23. 
august. Kanskje noen i 2062 slår 
opp protokollen for å se hva vi 
gjorde i 2012?

Generelt
Nes menighetsråd startet planleggingen av 
jubileet allerede i mai 2011. allerede da var 
datoen for jubileumsgudstjenesten satt! 
menighetsrådet har vært aktive, i alt har 
jubileet vært oppe på ni møter! Ønske om 
tilskudd fra Nes kommune på kr 50 000.- 
ble omsøkt, og innvilget av Nes kommu-
nestyre i desember 2011. 

menighetsrådet ble enige om å lage et jubi-
leum som strakte seg over en lengre periode 
enn selve jubileumsuka. de tre hovedakti-
vitetene økonomisk sett ble musikk for alle 
31. mai, jubileumskonserten med annbjørg 
lien og sondre bratland 22. juni samt jubi-
leumsfesten 24. juni.

Økonomi
i utgangspunktet var budsjettet satt opp i 
null, men etter senere justeringer i menig-
hetsrådet endte det opp med et budsjettert 
underskudd på kr 8 500.-.  dette bl.a fordi 
antall forventede gjester på jubileumsfesten 
underveis var blitt oppjustert.

det ble tatt kontakt med en del lokale 
bedrifter for å få dem med som sponsorer, 
og åtte av disse bidro med kr 3 000.- hver, 
meget verdifulle bidrag. 

takket være gode billettinntekter på kon-
sertene, samt noe mindre utgifter enn 
beregnet, endte vi opp med følgende tall:

Utgifter: 137 787.-
inntekter: 138 550.-
overskudd:        763.-

Noe som vel må kunne karakteriseres som 
full klaff!

det ble i tillegg gitt hele 31 406 kr i offergave 
under jubileumsgudstjenesten. offergaven 
samt jubileumsgaver fra Flå kommune og 
Flå menighetsråd øremerkes inventar i 
kirken.. 

Konsertene
Vi hadde budsjettert med 100 betalende på 
hver konsert, og fremmøtet ble som følger:

musikk for alle     161
Nesbyen hornmusikklag       49 
(gratis inngang)
Nattkonsert Rønsen og Rødel     62
annbjørg lien og sondre bratland   196

med konfirmantmusikal for full kirke i 
begynnelsen av mai i tillegg, samt tårn-
agentsamling, føltes det som vi hadde et 
akkurat passe, men likevel omfattende og 
spennende program. 

Jubileumsgudstjenesten
det ble gitt tillatelse til å bruke galleriene 
under jubileumsgudstjenesten. Noen var å 
finne her, men ellers ble selve kirkerommet 
fylt godt opp, med 410 personer til stede. 
seks kirkeverter sørget for god flyt i dørene. 
gudstjenesten, med biskop, prost og to 
prester ble en meget flott gudstjeneste med 
mange følelser, og en verdig avslutning for 
eivind Fagermoen. den ble sendt direkte i 
Radio hallingdal.

Jubileumsfesten
det ble dekket på til 293 gjester i idrettshal-
len, og spenningen var stor om dette var 
nok! det viste seg at det som var pådekt var 
akkurat passe, en antar at 250-260 gjester 
var til stede.

et annet spenningsmoment var om frakt 
og servering av småmat til så mange ville 
gå greit, og takket være stor innsats av Nes 
bygdekvinnelag og menighetsrådets med-
lemmer gikk dette også helt som smurt. 
Personalet på Nor Kro, som leverte maten, 
skal også ha en stor takk for jobben (og den 
gode småmaten!).

bordsetet ble langt og hyggelig, med mange 
gode taler, og menighetsrådets leder Unn 
Kari Øen strand og kirkeverge audun 
aasheim ledet etter beste evne arrangemen-
tet. da eivind Fagermoen fikk æren av å 
avslutte festen med en liten takketale, og 

samtlige reiste seg og ga ham sin velfortjente 
hyllest, da følte vel alle hva han hadde 
betydd for menigheten og bygda!  

Media
som en del av menighetsrådets planlegging, 
ble det vedtatt en plan for informasjon. 
menighetsbladet nr 3 kom ut i begynnelsen 
av juni, her brukte vi i alt seks sider på stoff 
om jubileet og eivind Fagermoen. 
hallingdølen fulgte veldig godt opp før 
jubileet, med omtale av våre planer i mai, 
fem sider om kirken helga før jubileet, hel-
side om tårnagentsamling i jubileumsuka, 
og stort intervju med eivind Fagermoen 
dagen før jubileet.

av en eller annen grunn var ikke 
hallingdølen representert verken på guds-
tjenesten eller jubileumsfesten. Kirkevergen 
kontaktet hallingdølen et par dager etter 
jubileet for å høre om de var interessert i 
stoff, men fikk ingen tilbakemelding. det 
blir dermed dette menighetsbladet som får 
«eneretten» på stoff fra kirkejubileet!

Vi brukte også våre egne nettsider aktivt. 
en artikkel med informasjon om alle akti-
viteter ble lagt ut 19. april, og løpende 
oppdatert. Pr i dag har denne siden 852 (!) 
treff. dette viser at flere og flere har skjønt 
at man finner aktuell og oppdatert informa-
sjon på våre nettsider.

Tusen takk!
det er mange som fortjener en stor takk 
for innsatsen knyttet til jubileet!

-  Nes kommune, Nes Prestegjelds spare-
bank, hallingdal Kraftnett, bidne bil, 
defa, Protan, søbstad elektro-
engineering, Nesbyen Pukk og betong, 
hallingregnskap samt smedsgården 
hotel for økonomiske bidrag 

-  blomstersmia for blomster til 
kirken og jubileumsfesten

-  Nesbyen lions Klubb for kjøring 
av bord og stoler før og etter festen

-  Nes bygdekvinnelag for servering 
og annet arbeid under festen 

-    Profitek v/ tommy haugen for 
datalinje for Radio hallingdal

Og ikke minst: Befolkningen i Nes som 
støtter opp om den lokale folkekirken!

Noen tanker om kirkejubileet
Nes kirke Nes kirke Nes kirke 
186218621862 150 år150 år150 år 201220122012
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Kirkekontoret får stadig spørs-
mål om ting som står i gamle 
kirkebøker, og annet knyttet til 
kirkelige handlinger. Alt som er 
offentlig i den sammenheng 
kan man faktisk finne på net-
tet, sammen med svært mye 
annen historisk informasjon.

Nøkkelen til all denne informasjonen 
er www.arkivverket.no. Arkivverket er 
en samlebetegnelse for Riksarkivet og 
de åtte Statsarkivene landet rundt, bl.a 
ett på Kongsberg der mye av vårt mate-
riale befinner seg.

Går man inn på Arkivverket finner man 
et svært oversiktlig og selvforklarende 
nettsted. Mye er sortert på en del aktu-
elle tema:

-	S amtidshistorie
-	S lektsgransking
-	A ndre verdenskrig
-	E iendom
-	 1814
-	 Fotografier
-	 Kart og tegninger

Det er flere steder linket til andre aktu-
elle nettsteder, f.eks Statens kartverk 
som har fremragende nettsider for det 
som har med eiendom å gjøre.

Ved å søke litt på kryss og tvers finner 
man ufattelig mye interessant historie 
om både gammelt og nytt. Her finner 
du Norges første bilregister, alt om 
Blüchers forlis i Oslofjorden i april 1940, 
kirkeregnskapet for Stavanger Amt 
1713-15, sølvskattprotokoller 1817-26, 
men også mye nyere informasjon. For 
eksempel bilde av alle kort som ble lagt 
foran Oslo domkirke etter 22. juli-ter-
roren i fjor! Dette er også historie, alle-
rede.

Skannede kirkebøker
På www.arkivverket.no kan du søke på 
skannede kirkebøker. Hvis du taster inn 
Buskerud, får du opp alfabetisk oversikt 
for alle sokn, og her vil man finne føl-
gende kilder for Flå og Nes (ministeri-
albok = kirkebok):

Nes: 13 kilder 1693-1880 (Ministerialbok 
+ klokkerbok) + lysningsprotokoll 
1919-71
Nes/Flå: 2 kilder 1881-1939 
(Ministerialbok + klokkerbok)
Nes/Nes: 3 kilder 1872-1925 
(Ministerialbok + klokkerbok)
Nes/Nes, Flå: 1 kilde 1889-1909 
(Klokkerbok)

(Mye av informasjonen for Flå vil ligge 
i bøkene for Nes).

Kirkebøkene er skannet, dvs at sidene 
er avfotografert. De er dermed ikke søk-
bare på navn, men man kan f.eks velge 
at man vil se hvem som ble døpt i 1880 
og komme rett inn på den siden. Man 
er imidlertid avhengig av å vite omtrent 
når dåp, vielse, konfirmasjon eller 
begravelse fant sted for å finne den man 
er ute etter.

Personvern, kirkebøker
Av personvernhensyn kan ikke alle kir-
kebokslistene legges ut på nettet helt 
frem til vår tid. Med utgangspunkt i 
lovverket er det fastsatt grenser for de 
"nyere" listetypene. Den generelle klau-
sulen er 60 år, men for listetyper som 
kan vise dødsårsak, er klausulen utvidet 
til 80 år. Døpte og konfirmerte kommer 
i en særstilling, da listetypene rammes 
av at opplysninger om adopsjoner fore-
tatt etter adopsjonsloven av 1935, krever 
100 års klausul. Pr. 1. januar 2011 er 
følgende tilgjengelig:

  	 - Fødte og døpte tom 1929
  	 - Konfirmerte tom 1934
 	 - �Viede, trolovede og lysninger - 

ingen begrensning

 	 - �Viede (borgelig) tom 1950
 	 - �Døde, begravede og dødfødte 

tom1930
 	 - �Inn- og utflyttede - ingen 

begrensning
	 - �Inn- og utmeldte av statskirken 

tom 1950
  	 - �Lister angående dissentere tom. 

1950
Når du navigerer eller blar deg frem over 
disse årstallsgrensene, vil du få opp en 
melding om at siden ikke kan vises.

Folketellingene
Et annet suverent hjelpemiddel i søk 
etter navn og slekt, er folketellingene i 
Norge. Folketellingene i 1664-66 og 
1701 ligger innskannet, mens folketel-
lingene fra 1801, 1865, 1875, 1900 og 
1910 ligger søkbare på navn. Har man 
f.eks et navn på en person som levde i 
1910, kan man da via dette finne alt som 
ble registrert om familien og gården. Et 
eksempel fra 1910:

Gå til Buskerud, tast inn Thoen som 
etternavn. Man får 17 treff, ni av disse i 
Nes. Ved å velge en av disse kommer 
følgende frem:
Ole Olsen Thoen,  
f. 27.05.1862, gaardbruker
Ingebjørg Thoen,  
f. 17.03.1859, gaardmannskone
Olav Olsen,  
f. 01.03.1899, søn
Kristian O Lie,  
f. 27.02.1890, tjenestegut

Det står at de bodde på Thoen Nordre, 
gnr 40 bnr 12 i krets 004, Lie Krets. Både 
gnr/bnr og krets er også søkbare videre, 
trykker man f.eks på krets 004 får man 
en liste over alle gårder i Lie krets i 1910.
Så for alle interessert i historie og slekt: 
Her er det bare å komme seg inn på 

www.arkivverket.no

Riksarkivet og statsarkivene
- gullgruver av informasjon!
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orgellunsj 2012
Også dette året ble det orgellunsj på fem torsdager i 
juli og august. Laila Thorrud var også i år guide,  og 
fortalte mye om Nes kirke. Om symbolene, historikk 
og hver uke ble en av en av prestekjolene med ulike 
symboler vist frem. Så flott at Laila kunne komme 
helt fra Vestfold for å gi omvisning i Nes kirke. Tusen 
takk!

Etter at Laila var ferdig med omvisningen var det 
kantor Peter Rødel som framførte orgelverk fra for-
skjellige epoker. Jeg håper at dere som har besøkt 
orgellunsjene fikk opplevd en fin stund med en stor 
skatt av musikk. Neste år satser vi på en ny serie med 
orgellunsj om sommeren. Gleder meg!

Vil også få takke Steinar Balsnes som hjalp til under 
fremføringen av  musikken. 

konserter høsten 2012
torsdag 27. september kl. 1830, nes kirke.
Vi har fått et fantastisk flygel i Nes kirke, og som 
konsertbesøkere har merket blir det veldig mye brukt 
både som soloinstrument og til akkompagnement. 
Kantor Peter Rødel skal akkompagnere den russiske 
cellisten Anton Dymkov. Han er en dyktig musiker og 
mestrer sitt instrument ypperlig.
Det fremføres verk av blant andre Fauré, Tsjaikovsky, 
Bach og Grieg m.m. Dymkov skal spille solo, verk av 
blant andre Bach og Reger. Selvfølgelig skal det bli 
orgelmusikk også. Peter Rødel skal framføre den 
mektige Choral nr.3 av César Franck (hans siste verk) 
på det flotte orgelet i Nes kirke. Høstfargene kommer 
i all sin prakt. Denne konserten preges av vakker og 

fargerik musikk som rører sjelen. Gratis inngang, 
mulighet for å gi en gave!

torsdag 25. oktober kl. 1830, nes kirke: 
leVende lYs konseRt
Denne kvelden skal benkene framme i kirken tas vekk 
og erstattes ved vanlige stoler og bord. På bordene 
skal det settes kaffe med små kakebiter og levende 
lys.
Kantor Peter Rødel vil framføre rolig og avslappende 
musikk på orgelet med verk av: Boëllmann, Bach, 
Mendelssohn, Franck, Vierne og deNeuville. Musikk 
som balsam for sjelen. Med denne konserten marke-
rer kantor Peter Rødel også at han har vært kantor i 
Norge i 15 år. Gratis inngang, mulighet for å gi en 
gave!

I neste menighetsblad kommer det mer stoff om disse 
konsertene, her er datoene:
torsdag 29. november kl. 1830, nes kirke.
Kantor Peter Rødel og muligens flere.
onsdag 5. desember kl. 1800, nes kirke 
Ole Edvard Antonsen og Didrik Solli-Tangen.
søndag 16. desember kl. 17.00, 
julekonsert i nes kirke
Den tradisjonelle julekonserten i Nes kirke.
søndag 27. januar 2013 kl. 1800, nyttårskon-
sert i nes kirke
Nesbyen Hornmusikklags årlige nyttårskonsert blir 
denne gang i Nes kirke! 

Våre nettsider www.neskirke.no vil hele tiden være 
oppdatert med hva som skjer på konsertfronten!

Peter Rødel, kantor i Flå og Nes

KO N S E R T E R  I  K I R K E N E Stor gave til Nes fjellkirke
Fra en gavmild person i Nes har vi fått en storslått 
gave på hele 50 000 kr. Pengene skal gå til Nes 
fjellkirke, men også til bevertning o.l. for frivillige 
som stiller opp på dugnad. Vi takker så mye for 
en enestående flott gave!

Hyggetreff på Flå menighetshus
Fredag 28. september kl. 11:30
Torsdag 25. oktober kl. 11:30

Basar på Flå menighetshus
Lørdag 15. september kl. 16:00–19:00
Søndag 16. september kl. 16:00–20:00 

Menighetsmøter
Fra første søndag i advent blir det innført ny guds-
tjeneste ordning. De lokale gudstjenesteutvalgene har 
arbeidet frem forslag som skal presenteres menigheten 
på menighetsmøter slik:

Flå kirke: Søndag 23. september etter gudstjenesten
Nes kirke: Søndag 14. oktober etter gudstjenesten

Menighetsrådene vil i møtene i oktober gjøre vedtak 
som skal oversendes biskopen til godkjenning.

I gudstjenesteutvalgene sitter:
Flå: Sokneprest vivi S Johnsbråten, kantor Peter Rødel, 
Amund Lien og Anita Hilde
Nes: Sokneprest Arne Jensen, kantor Peter Rødel, 
Marta Maria espeseth, Rolf Strand og gerd eli Berge

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

KRO • MOTELL • CATERING 
SELSKAPSLOKALER

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

NESBYEN
Hele familiens 
MOTEHUS

HALLINGDAL
EIENDOMSMEGLING AS

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no

Flå
Tlf. 32 05 39 00 

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Pernille blomster
Bjørneparken kjøpesenter
3539 FLÅ

Vi leverer alt i blomster 

                        til sorg og glede

Telefon 32 05 01 77

Mob. ole C. Haug: 900 39 843 
Kaare Huuse: 975 87 909

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51
Mobil 48 02 34 77

Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse. 

KJØPESENTERET
NESBYEN

Axi begravelsesbyrå 
Avd. Flå Døgnvakt 469 06 474

    
    Dine ønsker og behov står i 
sentrum for alt vi gjør.
Bente og Per Kristian Andreassen

Åpent hver dag hele året 
3539 Flå - Telefon 3205 3510 

www.vassfaret-bjornepark.no

Din annonse?
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vi går i kirken

Neste nummer kommer ut i begynnelsen av november.  
Stoff til bladet må være hos redaktøren innen 5. oktober.

Bestilling av Nes Menighetshus
Ingrid Borge  Tlf. 901 09 932

Bestilling av Flå Menighetshus
Kjellaug Hilde tlf. 32 05 02 26

dØpte i flå
17.06.12 Olea Lysne Kolsrud
 Tuva Gandrud Mæhlum
 Eirun Sygnestveit

dØpte i nes
06.05.12  Daniel Hindborg Eidal 

(døpt i Bakke kirke)
10.05.12 Sunneiv Syversrud
27.05.12 Emilias Haraldseth
10.06.12 Eirik Storeli Holsen
 Sofie Jorde Johansen
 Ida Mari Rustand
 Syver Sundt

ViGde i flå:
19.06.12  Åshild Haldorsen og 

Øyvind Haldorsen

ViGde i nes:
19.05.12  Anne Britt Fossen Schjelvaag 

og Arnfinn Fossen 
26.05.12  Birgit Høva og Joachim Oscar 

Arnesen Gilbert
09.06.12  Lene Ullestad Strømnes

og Bengt Ullestad Strømnes

dØde i flå:
MAI
Marit Johanne Hole (1950)
JUNI
Eli Gjestemoen (1917)
Sigrid Heiplass (1912)

dØde i nes:
MARS
Inga Olava Ulsaker (1920)
(uteglemt i forrige nr)
MAI
Alfhild Elvira Bergersen (1919) 
(begravd Østre Gravlund, Oslo)
Marie Syversen (1923))
JUNI
Einar Odvar Nordhagen (1928)
Gunvor Haugo (1914)
Bjørg Tystad (1926)
JULI
Cseslaw Jan Makowski (1951) 
(begravd i Polen) 
Kari Marie Rabbevåg (1944)
Bernhard Andreas Øye (1938)
Åse Barbro Olsen (1935)
Cecilie Tørrisplass (1928)

Vigde

søndag 7. oktober.  
19. søndag i treenighetstiden
Tekst: Joh 7, 14-17  
Kl. 11:00 Flå kirke
 Arne Jensen
 Ofring til Flå menighetshus

søndag 14. oktober.  
20. søndag i treenighetstiden
Tekst: Mark 10, 2-9  
Kl. 11:00 Nes kirke
 Arne Jensen
 Høsttakkefest • 4-årsbok
 Kirkekaffe 
  Ofring til trosopplæring i Nes

Etter kirkekaffen settes 
menighetsmøte. Sak: Høring 
om ny gudstjenesteordning.

søndag 21. oktober.  
21. søndag i treenighetstiden
Tekst: Luk 16, 19-31 
Kl. 11:00 Flå kirke
 Vivi S. Johnsbråten
  Ofring til TV-aksjonen 

(Amnesty International 
Norge)

søndag 16. september.  
16. søndag i treenighetstiden
Tekst: Matt 5, 10-12  
Kl. 11:00 Nes kirke
 Arne Jensen
 Konfirmantpresentasjon
 Kirkekaffe 
 Ofring til konfirmantarb. i Nes

søndag 23. september.  
17. søndag i treenighetstiden
Tekst: Luk 7, 11-17  
Kl. 11:00 Flå kirke
 Vivi S. Johnsbråten
 Høsttakkefest • 4-års bok
 Kirkekaffe 
  Ofring til trosopplæring i Flå

Etter kirkekaffen settes menig-
hetsmøte. Sak: Høring om ny 
gudstjenesteordning.

søndag 30. september. 
18. søndag i treenighetstiden  
Tekst: Matt 8, 5-13  
Kl. 11:00 Nes kirke
 Vivi S. Johnsbråten
  Ofring til Hallingdal søndags-

skolekrets

søndag 28. oktober. 
Bots- og bønnedag        
Tekst: Luk 18, 9-14 
Kl. 11:00 Nes kirke      
 Arne Jensen                          
  Ofring til menighetens 

misjonsprosjekt i Mukdahan                                          

søndag 4. november.  allehelgensdag
Tekst: Matt 5, 13-16  
Kl. 11:00 Nes kirke
 Vivi S. Johnsbråten
  Ofring til Kirkens familievern-

kontor i Hallingdal

Kl. 18:00 Flå kirke
 Vivi S. Johnsbråten
 Kirkekaffe på menighetshuset
  Ofring til Kirkens familievern-

kontor i Hallingdal

søndag 11. november.  
24. søndag i treenighetstiden
Tekst: Luk 12, 35-40   
Kl. 11:00 Flå kirke
 Vivi S. Johnsbråten
 Familiegudstjeneste 
 Ofring til menighetsarbeidet

Døpte

Døde
Utdeling av fireårsbok 
i Flå og Nes
Vi ønsker fireåringene med familie  velkommen til 
familie gudstjeneste med høst takkefest der de får utdelt 
fire årsboka, «linda og den lille kirka». i Flå kirke skjer 
dette søndag 23.september og i Nes søndag 14.okto-
ber.

For å ha litt mer tid sammen og bli kjent med hver-
andre, med kirken og boka de får, inviteres det til to 
treff til, ett før og ett etter familiegudstjenesten. alle 
fireåringer som står i kirkens medlemsregister vil få 
brev i posten.

Gerd Eli Berge, 
trosopplærer i Flå 
og Nes

Aktivitet for 
familien i Flå
Trosopplæringsutvalget 
inviterer til barneklubb/
familiesamling på 
Menighetshuset. 

opplegget vil ha hovedfokus på alders-
gruppen 3 – 10 år, men hele familien 
er velkommen. Vi starter opp med en 
samling i måneden, den siste tirsdagen 
i måneden, kl. 16.30 – 18.30 slik at 
barna kan komme rett fra barnehage/
sFo og foreldre rett fra jobb. det blir 
3 ganger i høst: 

25. september, 30. oktober og 
27. november. 



i N F o R m a s J o N  til alle husstander i Nes og Flå

4. juni var det inspeksjon av de 
engelske gravene på Nes kirke-
gård. Per-Otto Gullaksen fra 
krigsgravtjenesten i 
Kirkeavdelingen i departementet 
hadde med Mr. Richard Saynor 
fra Commonwealth War Graves 
Commision på en runde i Sør-
Norge. Alt var i skjønneste orden 
hos oss, og vi fikk ros for en pen 
kirkegård og godt stell av gra-
vene!

den norske krigsgravtjenesten ble oppret-
tet av hærens overkommando i 1946 etter 
pålegg fra Forsvarsdepartementet (Fd). 
Krigsgravtjenesten skulle være ansvarlig 
myndighet i saker som angikk norske 
krigsmenns graver i utlandet og utenland-
ske krigsgraver i Norge etter den annen 
verdenskrig.

Registrering av norske 
krigsgraver i utlandet
Ved Krigsgravtjenesten er det registrert 
290 norske krigsgraver i følgende land:
 algerie, australia, belgia, Canada, 
danmark med Færøyene, egypt, eire, 
Frankrike, gambia, ghana, irak, island, 
israel, italia, libya, Nederland, New 
Zealand, Polen, sierra leone, sverige, sør-

afrika, tunisia, tyskland, Usa og england 
med shetland, orknøyene, Nord-irland 
og gibraltar. 

Utenlandske krigsgraver 
i Norge
etter krigen ble det funnet flere tusen 
utenlandske falne fra forskjellige nasjoner 
i Norge, spredt over hele landet. de stør-
ste gruppene var tyske militære og sovje-
tiske og jugoslaviske statsborgere som 
hadde mistet livet i tysk fangenskap under 
okkupasjonen.

Britiske krigsgraver
de første årene etter krigen tok den bri-
tiske krigsgravtjeneste, the Common-
wealth War graves Com mission, seg av 
britiske krigsgraver i Norge. Kommi sjonen 
har som prinsipp at deres britiske falne 
skal gravlegges i nærheten av sitt dødssted. 
sammen flytting av disse gravene ble bare 
i mindre grad gjennomført, og da til ordi-
nære norske kirke gårder hvor det allerede 
lå britiske krigsgraver. i dag ligger britiske 
falne på 76 ordinære kirkegårder i Norge, 
fra tromsø i nord til lindesnes i sør. de 
største samlingene ligger på stavne grav-
lund i trondheim og på Vestre gravlund 
i oslo.

Vedlikehold av krigsgraver
Krigsgravtjenesten har ingen egen vedli-

keholdsseksjon, men lønner oppsyn ved 
fire større krigskirkegårder. For øvrig blir 
vedlikehold av krigsgravene utført av 
lokale myndigheter, kirkelige fellesråd eller 
privatpersoner etter avtale med Krigsgrav-
tjenesten.

i 1962 inngikk Krigsgravtjenesten en ufor-
mell avtale med the Commonwealth War 
graves Commission om vedlikehold av 
krigsgraver. Krigsgravtjenesten påtok seg 
å vedlikeholde britiske krigsgraver i Norge 
mot at the Commonwealth War graves 
Commission, påtok seg vedlikehold av 
norske krigsgraver i england og i andre 
land hvor norske falne ligger gravlagt 
sammen med britiske falne.  avtalen ble 
formalisert 1. mars 1995.
Krigsgravtjenesten vedlikeholder de øvrige 
nasjoners krigsgraver i Norge uten tilsva-
rende gjentjenester.

Beskyttelse av krigsgraver
de utenlandske krigsgravene på norsk 
territorium står under den norske stats 
beskyttelse og skal bevares uten tidsbe-
grensning. Ved gravferdsloven av 7. juni 
1996, iverksatt 1. januar 1997, har også 
falne i fly- og skipsvrak fått rettslig beskyt-
telse. 

i et senere nr av menighetsbladet vil vi 
omtale hva som skjedde da det engelske 
flyet styrtet ved saupeseth 17. sept 1944.

Inspeksjon av de engelske gravene 

Per Otto Gullaksen (til venstre) fra krigsgravtjenesten og Richard 
Saynor fra Commonwealth War Graves Commision på inspeksjon 

på Nes kirkegård 4. juni 2012.

Høydepunktet i 17. mai-feiringen i Nes: Seremonien ved de engelske 
gravene. Reidun Brusletten og skolebarn tidlig på 90-tallet.


